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１  長年に渡り独裁を行ってきたカダフィ大佐の辞任を求める市民デモが拡大し、政府軍が反対派に空爆を

行った。それに対し国連の安全保障理事会の決定に基づきアメリカ、イギリス、フランスを中心とした

多国籍軍によって政府軍施設に攻撃が行われた。この騒乱が起きているアフリカの国を答えなさい。

  ア：エジプト イ：南アフリカ ウ：リビア エ：カメルーン 

  ※安全保障理事会 

   アメリカ・ロシア・イギリス・フランス・中国の 5 つの常任理事国と任期 2 年の 10 カ国の非常任理

事国で構成された世界の平和と安全を維持することを目的とした国連の組織。安保理の決議は常任理

事国のうち 1 国でも反対すると決定はできないことになっており、これを拒否権という。 

      

２ 和解が成立し、国や熊本県も損害賠償を支払うことになった四大公害病のひとつを答えなさい。 

  ア：水俣病 イ：四日市ぜんそく ウ：イタイイタイ病 エ：第二水俣病(新潟水俣病) 

※公害 

 企業の経済活動などにより発生する有害物質、大気汚染、騒音などによって、人々の健康や生活環境

が損なわれること。日本では高度経済成長期(1950 年代～1973 年)に、各地で多くで人たちが犠牲に

なる被害が相次いで起こった。特に上記選択肢のア～ウは四大公害病と呼ばれる。 

 

３ 2009 年の衆議院選挙で議員一人当たりの有権者数が違うことを違憲とした『一票の格差』を巡る訴訟で

最高裁はこれを違憲状態であると判断しました。有権者が多い選挙区と少ない選挙区ではおよそ何倍の

差があったか答えなさい。 

  ア：1.1 倍 イ：2.3 倍 ウ：3.5 倍 エ：5 倍 

  ※一票の格差   

主に国政選挙などで有権者が投じる一票の持つ価値の差のこと。選出される議員 1 人当たりの人口（有

権者数）が選挙区によって違うため、人口（有権者数）が少ない選挙区ほど有権者一人一人の投じる

1 票の価値は大きくなり、逆に人口（有権者数）が多い選挙区ほど 1 票の価値は小さくなる。憲法 14

条「法の下の平等」が違憲の根拠。 

 

４ 4 月 10 日、「統一地方選挙」の前半戦として 12 の都道県知事選挙や 41 の道府県議会議員選挙などが行

われました。以下の問に答えなさい。 

  （１）神奈川県知事に選ばれた人を答えなさい。 

  （２）東京都知事に選ばれた人を答えなさい。 

     ※東京都知事に選出された人は４回連続して都知事を務めることとなる。 

ア：石原 慎太郎氏 イ：露木 順一氏 ウ：鴨居 洋子氏 エ：黒岩 祐治氏  

  

５ 上野動物園である動物の公開が始まりました。名前はオスが「リーリー」でメスが「シンシン」です。

ある動物を答えなさい。 

ア：パンダ イ：コアラ ウ：オカピ エ：トラ 

  ※日中国交正常化 

   戦後、日本と中国との関係は正式な関係がないまましばらく続いた。そして 1972 年に日中共同声明

を発表し、国交を正常化。さらに 1978 年に日中平和友好条約を結び関係を強化した。初めてこの動

物が日本に来たのは 1972 年。それ以後、この動物は日中友好の証とされている。 

解答  １：ウ ２：ア ３：イ ４：（１）エ（２）ア ５：ア 


